

外交部9月8日公布关于对日本参议员石平采取反制措施的决定。外交部发言人林剑在当日例行记者会上表示，中方的反制措施是对石平之流的强力惩戒和严厉警示。卖祖求荣只会自食恶果。

林剑说，石平曾拥有中国国籍，他赴日并取得日本国籍后，大肆散布虚假信息，同日本反华势力沆瀣一气，大肆攻击抹黑中国，在台湾、钓鱼岛、历史、涉疆、涉藏、涉港等问题上发表极端消极言论，当选国会议员后公然参拜靖国神社，严重违背中日四个政治文件精神和一个中国原则，严重干涉中国内政，严重损害中国主权和领土完整。

“针对石平上述恶劣行径，中方决定即日起对其采取反制措施。”林剑指出，石平为了一己私利数典忘祖，出卖良知，勾连反华势力挑衅滋事。“中方的反制措施是对石平之流的强力惩戒和严厉警示。卖祖求荣只会自食恶果。”

2025年7月，日本国会参议院举行了三年一度的选举，朝野各党围绕125个席位展开角逐。选举结果已经揭晓，自民党和公明党组成的执政联盟遭遇惨败，痛失参议院多数席位，日本政局面临进一步动荡。当选的125名参议员中，既有老牌政治家，也不乏格斗家、舞蹈家这样的政治素人。其中来自日本维新会的“政治评论家”石平，成为二战后首个成年后加入日籍并当选国会议员的华裔，因其所谓“归化一世”的特殊来历受到关注。乍一看，这好像是个“寒门贵子”逆袭人生的剧本，遗憾的是，这不过是一出彻头彻尾的汉奸养成记。

从“中华才子”到“汉奸急先锋”的无耻变身

石平是土生土长的中国人，1962年出生于成都，接受了我国最正规、最完整的教育，1980年进入北京大学哲学系，1988年公派留学日本。按说这样的高才生，本该是中日交流的桥梁、中华文化的传播者。而他却摇身一变，成了日本右翼的喉舌，一个以攻击母国为己任的反华急先锋。

石平这一行径，堪称一出教科书式的“卖身投靠”大戏。他2007年加入日本国籍，长期以“时事评论家”“中日外交政治专家”等身份，通过书籍、电视、报纸等平台发表大量反华言论，甚至刻意沿用中文原名搞反华活动，仿佛是给自己贴上一个“中国人更懂中国”的伪标签，以便更好地售卖他的反华私货。

中日世代比邻，邦交正常化以来两国人员往来密切，当前旅居日本的华侨华人已超过100万，不乏加入日籍的人士。相比多数侨胞心系桑梓，为中日交流合作发挥正能量，像石平这样处心积虑诋毁祖国，以“脱籍”为荣，靠“辱华”为生的人实属罕见。他在公开场合的极端言论数不胜数，这里仅列举几条具有代表性的供大家参考：

——妄言中国是“纸老虎”，鼓吹日本应趁机在钓鱼岛问题上“果断行动”，利用中国“忙于南海”的时机对抗中国。

——否认南京大屠杀的历史真实性，将相关史料称为“南京大谎言词典”“中国谎言的样品”。

——声称“出生在中国是我一生的遗憾”“中国人素质低下”“中国人是人类中的病毒”。

——公开支持日本政要参拜靖国神社，主张日本应突破和平宪法、发展核武器、强化日美同盟对抗中国。

——2008年石平的家乡四川发生大地震，他居然主张日本不

外交部谈对石平采取反制措施

「卖祖求荣只会自食恶果」



石平

关于对石平采取反制措施的决定

(2025年9月8日中华人民共和国外交部令第17号公布，自2025年9月8日起施行)

日本参议员石平长期在台湾、钓鱼岛、历史、涉疆、涉藏、涉港等问题上散布谬论，公然参拜靖国神社，严重违背中日四个政治文件精神和一个中国原则，严重干涉中国内政，严重损害中国主权和领土完整。依据《中华人民共和国反外国制裁法》第三条、第四条、第五条、第六条、第九条、第十五条规定，中方决定对石平采取以下反制措施：

- 一、冻结其在我国境内的动产、不动产及其他各类财产；
- 二、禁止我国境内的组织、个人与其进行有关交易、合作等活动；
- 三、对其本人及直系亲属不予签发签证、不准入境(包括香港、澳门)。

本决定自2025年9月8日起施行。

外交部
2025年9月8日



外交部发言人林剑在9月8日例行记者会上表示，中方的反制措施是对石平之流的强力惩戒和严厉警示。卖祖求荣只会自食恶果。
据中新社

对中国提供任何援助。

至于日本书店年年更新，从未应验的“中国崩溃论”系列书籍，石平自然位居高产作者之列，书名大多耸人听闻。

从最早的对中国历史文化的胡乱解读，到后来对中国内政外交的恶意揣测，再到近些年对中国抗疫、经济、科技成就的全盘否定，石平在日本媒体上的表演套路几乎一成不变——用夸张化、污名化的语言，诋毁中国制度、贬损中国人民，把14亿多同胞统统塞进他炮制的负面叙事里。

贩卖偏见与仇恨的“精神毒药”

石平的“理论”，经不起任何推敲。他不是学者，更不是思想家，而只是一个披着“中国人”外衣的言论打手。他的“分析”，充满了情绪化的攻击和毫无根据的臆想，就像设定好的程序，只要日本右翼需要，就能自动生成一套歪理邪说，为他们对中国的偏见和仇恨提供

“理论支持”。

例如，当中国经济腾飞、国力日益增强时，他会跳出来渲染“中国崩溃论”，试图制造恐慌。当中国彰显负责任的大国担当时，他又开始炒作“中国威胁论”，挑拨国际关系。他的一切言论，都指向一个目标：让日本右翼“舒心”。

他最大的“学术贡献”，就是把一些陈旧的、早已被历史证明是错误的观点，重新包装，注入新的“精神毒药”，再以“中国人”身份灌输给日本民众。像所有的内鬼叛徒一样，他的行为，是给敌人的刀刃上淬毒，这比单纯的外部攻击更为恶劣，其心可诛。

伪君子的滑稽嘴脸

石平试图通过攻击自己的文化根源，来证明自己对主子的忠诚，但这恰恰暴露了他内心的空虚和自卑。一个连自己的祖国都能轻易背叛的人，又如何能赢得他人的尊重？

有日本网民直言，石平所有的

延伸阅读

反制石平释放多重信号

9月8日，外交部发布了关于对日本参议员石平采取反制措施的决定，自2025年9月8日起施行。石平一步一步沦为21世纪的“新汉奸”。回望中国历史，凡是数典忘祖、卖国求荣的汉奸鼠辈，毫无例外没有任何好下场。

“在我印象里，这是中国政府首次制裁日本国会议员。”辽宁大学日本研究中心客座研究员陈洋说，制裁石平释放了多重信号。首先，这是中国制度化运用法律工具维护国家利益的做法。《中华人民共和国反外国

制裁法》自2021年颁布以来，为我国应对外部挑战拓宽了制度化、法治化手段。与以往更多依赖“非正式制裁”不同，此次对石平的制裁形式更明确、制度更规范。

其次，制裁表明中国政治立场与主权底线的红线不可逾越。陈洋说，石平可以说是日本国内非常“资深”的反华派，不仅长期在右翼反华媒体就涉台、钓鱼岛、历史等议题公开发表荒谬错误言论，迎合右翼反华势力，还公然参拜供奉甲级战犯的靖国神社。对石平的反制

涉华评论都只能姑且听之，他只是在量产符合右翼幻想的文字。2017年时任新潟县知事米山隆一更是对其言论忍无可忍，公开斥责其“丑恶地令人作呕”。可见这种“自我阉割式”的无脑日吹，也是日本民众鄙夷的对象。

如今这个跳梁小丑借着日本社会民生困顿，排外言论盛行的风潮登堂入室，侥幸当选日本参议员。他或许认为这是日本右翼对他“汉奸”生涯的最大褒奖，心里一定盘算着如何借着新舞台继续兴风作浪，披着“民意代表”的伪装制造更具欺骗性和危害性的反华言论。

讽刺的是，即便他极力迎合日本右翼的好恶，依然躲不开右翼分子的猜忌和排斥。他们一边惺惺地赞扬石平“亲日爱日”，一边暗中长期将石平视为间谍，唯恐“归化一世”参政开启外国势力干政之门。日本知名网络右翼公开质疑石平作为汉族参选将稀释日本民族纯正性。

历史终将作出正义的审判

中国人民抗日战争胜利已迎来80周年。回望那段血与火的岁月，无数中华儿女用鲜血和生命守护了山河无恙，捍卫了民族尊严。而那些投敌叛国的汉奸败类，诸如汪精卫、陈公博、周佛海、梁鸿志之流，早已被牢牢钉在历史的耻辱柱上，甚至死后连墓碑都不敢立。

如今，石平之流在和平年代，坐享先烈用鲜血和生命换来的成果，却重蹈覆辙，干着卖国求荣的勾当。2018年，王毅外长曾痛斥“精日”分子是“中国人的败类”。石平的行径，比“精日”更加恶劣，是彻底泯灭良知的民族罪人，总有一天要面对历史的审判。

据外交部、新华社、北晚在线